

收到善款2万余元 陌生人捐款不留名

“情义好邻居”的故事引发关注,有市民亲自到小区为王登平加油打气

追踪报道

□记者 张国桐
实习生 刘萌 郑礼鑫

生活日报3月31日讯 从中年到6旬老者,王登平用20年的时光守护着青龙小区,当他家庭有难时,小区居民的善举令王登平动容。在本报连续刊登这一感人的故事后,一传十传百,许多陌生人纷纷向虎子伸出援助之手,两天捐款2万余元。

老邻居送来儿女的祝福

3月31日上午,青龙小区内一位步履蹒跚的6旬老者缓缓走到王登平面前,一双满是皱纹的手揣进口袋,将400元现金转交至略显憔悴的王登平手中。虽然两人并未交流,但当两人彼此紧握双手的那一刻,在场的不少居民都为之动容。

宗大爷说,捐款的6旬老者姓吴,也是青龙小区的居民,在20年的时光里,相比其他居民,吴大爷与王登平之间感情尤为深厚,“他们两个年龄相仿,平时生活中就像老哥俩一样。”

宗大爷告诉记者,吴大爷有两个女儿,由于工作原因都在外地,自从王登平到达小区后,对于小区的独居或年龄较大的老人格外照顾,一来二去两人就建立了深厚的友谊。

在得知虎子患病的消息后,

吴大爷立即拿出自己的生活费来帮助王登平渡过难关,之后吴大爷还发动家人一同为其捐款。

“今天我是代表女儿过来的,孩子们想着帮帮王叔叔。”在吴大爷心中,早已把王登平当作兄弟。吴大爷说,他今年63岁,比王登平大三岁。“我的孩子都认识王登平,叫他王叔叔,虎子我也见过,所以听到虎子患病的消息,我心里很不是滋味。”

吴大爷告诉记者,他第一时间捐款,后来又将虎子患病的消息告诉了在外地工作的女儿,“女儿让我代替她们给王叔叔捐款,并告诉王叔叔,虎子一定能康复,让他不要放弃。”

市民专程到小区捐款

家住腊山附近的王女士在看到王登平的消息后,多次联系本报询问王登平的住址。

“王登平平时在小区里吗?他住在哪里?我想去看看。”3月30日晚,王女士向本报热线打来电话询问虎子的情况,表示一定要去见见王登平。

3月31日中午,满头灰发的王女士来到青龙小区,见到了刚从医院赶回来的王登平,“你放心,虎子一定没事,我也不知道怎么表示,希望这500元钱能够帮到你。”王女士紧握住王登平的手说。

王女士对记者说:“我看到报纸上的消息后,就想着当面见见王登平,我年龄也60多岁,回忆这



王女士亲自来小区为王登平加油打气。 记者 张国桐 摄

一路都不容易,我就想跟王登平聊几句,给他加油打气。”

“我也不知道说什么,最近有很多陌生人联系我和儿子,这些人我们连名字都叫不出来,只能向他们说声谢谢。”王登平激动地说。

扶贫基金会人员看望虎子

回忆这几天发生的事情,王春国情绪有些激动,眼圈中也泛起泪光。他告诉记者,最近手机微信上多了很多好友,有的给他发

一些加油打气的話,有的则发完红包直接删除好友,当他想要加回好友询问姓名时,对方却始终不予同意。

除了微信,王春国的手机上还多了不少提示转款到账的记录,记者看到在十多条短信里,几乎都没有转款方的名字,而收到的转款少则50元,多则上千元。

“父亲告诉我,这两天在社会各界的帮助下已经收到2万余元的善款,其中大部分都是陌生人转来的。我只能说感谢,等孩子康



王春国收到的陌生人捐款。

复后一定报答你们。”王春国对记者说。

除了爱心人士的捐助之外,王春国告诉记者,3月30日下午,山东省扶贫开发基金会的邵先生亲自到医院看望虎子,“3月30日虎子有些发烧,正在进行输液治疗,邵先生得知后表示尽最大可能帮助虎子。”王春国说。

3月31日下午,记者联系到邵先生,邵先生表示,他将虎子的情况进行申报,“我们基金会会根据情况尽可能帮助孩子,帮助这一家人渡过难关。”

她“偶遇”13万救命钱没动心

停车收费员王希香:这都是咱济南人应该做的

□记者 李震

生活日报3月31日讯 槐荫区经三纬六路与纬七路之间有两排停车位,王希香是这里的停车收费员。3月30日8点多,她偶然间发现对面地上有一个黑色方包,打开一看竟是厚厚一沓现金。王希香的第一反应是报警,十分钟失主赶到现场。

据了解,包内共有13万现金,是失主的“救命钱”。王希香拒绝了失主的“谢礼”,称“这都是咱济南人应该做的。”

路边捡到一个包全是现金

“当时都蒙了,从来没见过这么多现金。”31日上午,面对记者,王希香回忆起了事发时的全过程。

3月30日8点多,负责经三纬六、纬七路附近停车收费工作的王希香像往常一样记录停车时间、收费,偶然间,正在路南的她发现马路对面的地上有一个黑色方包。

“我就走过去捡了起来,发现里面有很多现金,我就赶紧报了警。”王希香说。

根据该路段一段监控视频显示,3月30日8点24分,在经三路纬七路口附近,这个黑色方包是从一辆由东向西行驶的电动车上掉落的。

“她报了警,也通知了公司。”



王希香就是在这个路段捡到了黑包。 记者 李震 摄

济南槐荫城市停车建设运营管理有限公司经理刘义说,接到通知后,公司工作人员也立马赶到了现场。

这是失主的“救命钱”

王希香报警后,民警很快赶到了现场。而此时,失主也匆匆折回,询问是否有人见到自己丢失的包裹。随后,民警通过包里的户口本核实了失主的身份,将包归还,整个过程大约有十分钟。

据了解,后来经过清点,包内共有13万现金,失主称这是她去

着急,沿着原路返回寻找,没想到这么顺利就找到了。

失主当即拿出一部分现金感谢王希香,但是被她拒绝。“这里面这么多钱,附近就是医院,我当时就猜测这是人家的救命钱,肯定很着急。再说这是应该的,我肯定不能要。”

据了解,做停车收费员七八年的时间里,王希香不止一次拾金不昧。

王希香所在的槐荫城市停车建设运营管理有限公司经理刘义说,“公司会对王希香拾金不昧的行为进行通报表扬和奖励,并让所有收费员观看现场视频,学习王希香这种精神。”

70多年了 终于找到烈士亲人安葬地

□记者 郭学军

苍松含情,大地动容。3月30日上午,分别来自烟台牟平和栖霞的两位烈士的家属在济南革命烈士陵园主任孙晓峰和烈属寻亲办公室工作人员的陪伴下,来到济南革命烈士陵园墓区衣秀山烈士和刘民烈士墓前,眼含热泪,向亲人献上花篮、祭品,尽情倾诉对亲人烈士70年的无尽思念与缅怀。

安葬在陵园八坪西一区的衣秀山烈士,1921年10月出生于牟平县刘家乔公社半埠店大队,刚刚结婚就于1946年7月参加革命,是华东野战军第13纵队38师113团战士,1948年9月在济南战役光荣牺牲,没有留下子女。

“我们家人找大伯的安葬地找了70多年了,爷爷奶奶去世前一直牵挂着,现在终于见到伯伯的墓碑了!”在衣秀山烈士墓前,烈士55岁的侄子衣玉彩眼含泪花激动地说,他的父亲今年已经80多岁,伯伯牺牲时才十来岁,父亲很想来祭奠哥哥,但身体有病来不了。他们之前也来济南寻找过伯伯安葬的下落,也通过伯伯的战友寻找过,但由于信息不畅等原因,一直没有找到,这次总算圆了爷爷奶奶生前的心愿。他说,要带走一捧伯伯墓前的泥土,回去埋到爷爷奶奶的坟前。

安葬在七坪一区的刘民烈士,1908年7月出生于栖霞县大柳家公社辛家乔大队上苇城村,

1945年参加革命,是华东野战军第13纵队38师112团的一名排长。刘民烈士在济南战役牺牲时40岁,已经是6个孩子的父亲。现在,烈士的大儿子和大女儿已经去世,还有4个子女。当天前来济南祭扫的是他的小儿子,84岁的二女儿刘淑香和73岁的小女儿刘淑卿,还有58岁的长孙刘志训等9位亲属。

“爸爸,我们来看你了!”坐着轮椅的刘淑香和妹妹刘淑卿,一见到父亲的墓碑,立即放声大哭,刘淑卿更是冲上前去,一边抚摸着墓碑,一边诉说自己对父亲的思念。父亲牺牲时,刘淑卿也才1岁多,她对父亲并没有印象,眼前的墓碑让她感慨万千。

84岁的刘淑香说,父亲牺牲后,全家一直在找寻父亲的安葬地,这么多年一直没有消息,怎么也没想到有生之年还能再找到父亲安葬地。

济南革命烈士陵园主任孙晓峰介绍说,早在1998年,济南革命烈士陵园就在全国率先开通了寻亲热线,先后为40位烈士确认了安葬地,查询烈士信息数千人次。

2018年9月,在济南战役胜利70周年之际,济南革命烈士陵园和媒体平台达成合作协议,利用定向推送等现代技术手段共同为烈士寻找亲人。项目开展以来,陵园先后发布了39位烈士的信息,为衣秀山烈士、刘民烈士等19位烈士落实了安葬地。